

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias.—Se publica miércoles y sábados.

Año LVI 2.ª época.—Núm. 5.108

SORIA—Sábado 17 de Febrero de 1934

Administración y Redacción Canalejas, 58 y 58

EL PROBLEMA SOCIAL

Fusiles y Asilos

Parece que es propósito del Gobierno, ante las continuas amenazas de perturbar el orden público, aumentar el contingente de Guardia civil y de Guardias de Asalto, porque resulta insuficiente la fuerza que antes bastaba para hacer cumplir la ley y para garantizar el Derecho de los ciudadanos.

También el Estado, las Diputaciones y los Ayuntamientos se preocupan de ampliar y mejorar los establecimientos de beneficencia y las instituciones que ejercen la caridad, ya que en estos últimos años no pueden atender las numerosas demandas de la legión que se agolpa en las puertas de los asilos con la papeleta que expresa situaciones horribles de miseria, de hambre y de desesperación, y que no puede rechazarse, aunque carezca de formalidades legales y de recomendaciones caquiques, porque el anciano desvalido, el niño famélico y la madre angustiada, no necesitan, para ser socorridos por una Sociedad cristiana, exhibir papeletas oficiales.

Se afirma, y ello mucho nos agrada, que a la Patria es necesario defenderla con razón y sin razón, como defendemos a nuestros seres más queridos, y de igual modo cumple a nuestro deber evitar que los pobres carezcan de lo indispensable para vivir y del consuelo que nos solicitan; obedezca su desgracia a virtudes o a vicios, a la avaricia o a la imprevisión.

Pero al remedio urgente, que la dolencia exige, ha de seguir el

tratamiento energético, sabio, eficaz que cure el mal en su origen y que impida nueva repercusión en el enfermo y el contagio en el prójimo.

Los fusiles, lanzando balas de plomo contra el salvajismo desbordado, y la Caridad, distribuyendo limosnas, no resuelven el problema de las familias que sienten los zarzapos del dolor, del hambre y las mordeduras del hielo en los hogares sin pan, sin calor y sin amor de humanidad.

¿Por qué no ensayar otros procedimientos para conjurar la miseria y la desesperación, que se enfrentan con los asilos y con los fusiles?

Demos seguridades a las personas de talento, de iniciativas, de dotes organizadoras, de solvencia técnica y de laboriosidad contrastada para que sus facultades no las inutilicen la envidia del inepto, el odio del holgazán y el rencor del fracasado, y en vigor la Ley, la Justicia y el Derecho, resurgirían las empresas agrícolas, las explotaciones industriales, los negocios mercantiles, la abundancia de trabajo, el abaratamiento de las subsistencias, la paz y la alegría de vivir.

Quizá esto costase menos dinero y menos lágrimas que el aumento de fusiles y de asilos.

Desde luego nadie dudará que a base de tiros y de limosnas, las naciones no pueden redimirse ni engrandecerse.

PHILIPPO

hechas para otros países, para otros hombres, para otras mentalidades, ha sido amparado, cuando no impuesto, por centros en los cuales eran parte integrante y de importancia elementos oficiales, políticos—políticos en la más triste acepción de la palabra—todos los cuales, en más o en menos, hacían escabel y punto de apoyo para satisfacer sus apetitos en esas predicaciones demagógicas que sabían, perfectamente y por ciencia propia, que eran utopías irrealizables.

El hecho cierto y doloroso es, que sin que haya variado en lo más mínimo la situación del hombre del campo, en cuanto se refiere a mejorar su condición, se ha movido inútilmente todo el edificio, que si bien es cierto que reclamaba una obra de mejora, no lo es menos que ahora necesita una obra de reconstrucción.

Y así como la obra de mejora hubiera sido difícil y exige un corto espacio de tiempo, la de reconstrucción ha de ser difícilísima y exigirá mucho más tiempo y sacrificios verdaderamente grandes.

Más de una vez hemos hablado en este mismo sentido a los hombres del campo y ahora, y ello nos parece oportuno, volvemos a pedir a todos que, rectificando el rumbo emprendido, se le vuelva al campo la paz que necesita.

Ramiro Villarino Campero.

COLABORACION

Hablemos del tiempo...

La verdad es, que por los que corremos, no es lo más fácil el hablar y menos el escribir; puesto que la escritura no se la lleva el viento.

Por estas tierras de Castilla, hay dos temas principales de conversación: La política y el tiempo. Por esta vez, escogimos de ambos temas, el más inocuo, y ocupémoslo del tiempo.

Un respetable prebendado palentino ha tenido la bondad de que llegase a mis manos un curioso libro, en el que se transcriben documentos importantes y curiosos que pertenecen al archivo catedralicio.

Todos saben que la historia de Palencia en la Edad Media fué la de su Iglesia Catedral y episcopal. La ciudad, en sus primitivos ensanches, está construida sobre terrenos de la catedral y este asentamiento es representación simbólica de la importancia de la vida de la Catedral sobre la ciudad que era su burgo.

Entre esos variadísimos documentos hallo una noticia meteorológica que, con mucho gusto, brindo a mi paisano el escritor Darío Velao, y es la siguiente.

Datos tomados de la obra "Silva palentina de cosas memorables".

“Sequía en esta provincia de Campos y Palencia.

En éste mismo tiempo, año de 1475, desde el mes de agosto adelante, fué tanta la sequía del cielo y tierra en esta provincia de Campos y Palencia, que por 15 meses enteros no llovió más de dos veces, una en junio y otra en octubre del año siguiente, de manera que mucho pan se dexó de sembrar por la sequía, y lo sembrado no nació y se perdió y los labradores no coxieron pan ni vino para pagar sus rentas a los dueños de las heredades, ni el diezmo a la iglesia, y fué tanta la esterilidad y hambre que la tierra se comenzó a despoblar, y muchos vecinos con sus mujeres y casas se fueron al reino de Toledo por goaracer y llegaron hasta Murcia y Sevilla y Córdoba y Jaén y por el Andalucía se quedaron muchos; lo más excesivo de la necesidad fué en el año siguiente de 1476 y en el del 77, porque estos años de siete en España tienen mala fama de ser muy malos, y así como en la medicina los términos del seteno suelen ser peligrosos, así dize que lo son en los temporales, y en este año fué el mal doblado, por ser de 77 que son dos setenos juntos.

Alvaro OLEA PIMENTEL.



CRONICA DE VIAJE

El recorrido Soria-Torralla, en una tarde siberiana, resulta pintoresco. Si yo fuera un poeta romántico, melancólico y melenudo, describiría con todo género de detalles la belleza de las nevadas colinas, la frondosidad de los interminables pinares, la soledad de las inmensas llanuras pardas y el encanto de las diminutas estaciones sorianas... Pero, en los tiempos materialistas en que vivimos, no concedo la menor importancia al paisaje: Los arroyuelos se han helado; los pájaros huyeron hacia las regiones tropicales y las flores no se ven por ninguna parte... “La Naturaleza se ha congelado”, como diría el ilustre poeta Gerardo Diego.

Me seducen más las conversaciones de los viajeros. Con uno de ellos—antiguo amigo—iniciamos la charla.

—¿A dónde vas?—me pregunta.

—A Madrid—le contesto.

—Entonces vamos juntos; yo también voy a Madrid.

—Lo celebroy mucho. ¿Quieres un pitillo?

—¡Agradecidísimo! El tabaco constituye para mí un verdadero deleite.

—También para mí un cigarro es algo así como un buen amigo. ¿Cómo usas una pipa tan rara?

—Siempre llevo pipas confeccionadas con patas de animales. Esta es de una pata de liebre. Como sabes tengo mi residencia en Soria; pero cuando paso alguna temporada en mi pueblo natal me dedico a cazar liebres y de esa manera siempre cuento con un verdadero stok de pipas.

—¿Qué caso más curioso!

—¡Curiosísimo! En el pueblo, cuando me ven regresar a casa con la escopeta y cuatro o cinco liebres, suelen decirme: ¡Buen día de pipas, amigo!

Un brusco movimiento interrumpe, nuestra conversación. Nos encontramos en la pintoresca estación de la villa de Almazán. Dos chicos recorren los diversos departamentos del tren sorianos vocando periódicos madrileños, recibidos aquella tarde:

—El Socialista! ¡El Liberal!
—¿Quién desea El Socialista de hoy?
Minutos después reanuda el tren su marcha y nosotros la conversación.

—¿Qué tarde más fría, amigo Soria! Tengo los pies como la nieve.

—No menciones la temperatura, ni en broma. ¿Quiéres crear que desde Noviembre no he entrado en calor? ¡Qué invierno más perro!

—A propósito de perros. ¿Es cierto que se han registrado casos de rabia en varios pueblos?

—Tan cierto que probablemente antes de una semana será declarada oficialmente la epidemia de rabia en toda la provincia.

—Reconozco que el perro es uno de los animales más fieles; pero cuando están atacados de esa terrible enfermedad infunden terror.

—En algunos países sienten verdadera veneración por los perros. Recuerdo que en París, después de tener el mejor cementerio de perros del mundo, han inaugurado el mejor restaurant para la raza canina exclusivamente. Se halla instalado en los Campos Eliseos.

—¿Qué bromista eres!

—Eso es rigurosamente verídico. ¿Quiéres saber en qué consiste un menú corriente? Pues escucha:

Sopa de perro (consumé, pan y patatas).

“Caniphos” (torta de carne).

Puding de carne.

Mermelada, compota, galletas y nueces.

—Magnífico menú, amigo Montenegro!

—Estupendo! Como que muchos pensarán: ¡Quién fuera perro en París!

—¿Qué excentricidades ocurren en el mundo!

—La Humanidad está loca de remate. Anoche leí que los no-

viajeros en Bohemia duran largo tiempo. No es raro ver parejas con quince o más años de relaciones. Hace poco tiempo murió un hombre de noventa y nueve años que había cortejado a su novia durante sesenta y dos.

—En Soria también se sigue esa moda; pero no son tan bohemios como en Bohemia.

La voz de un mozo nos anuncia que hemos llegado a la estación de Torralla. Estamos tiritando, pero esto de la temperatura necesita una breve explicación:

Al alojarnos en la noble “Ciudad de los Doce Linajes” nos apresuramos a cerrar la ventanilla de nuestro frigorífico departamento y colocamos los pies en el tubo de la calefacción, que no es precisamente el “tubo de la risa”, pero tiene muchísima gracia. Como colocar los dos pies al mismo tiempo sobre aquel tubo nos resultaba bastante incómodo, fuimos colocándonos alternativamente. Desde Soria a Navalcahallo colocamos el pie derecho; desde Navalcahallo a Quintana Redonda, el izquierdo y así sucesivamente. Cuando llegamos a la estación de Miño mis pies habíanse quedado dormidos y fríos, como las manos de un barbero.

Para despertarlos no tuve más remedio que ensayar una especie de “tango ferroviario”, con tanto acierto, que los demás viajeros del departamento secundaron mi iniciativa. A los cinco minutos, aquel desvencijado coche de tercera habíase convertido en salón de baile. Claro que la iluminación no era precisamente como la de “El Dancing”, pero contábamos con un flamante “farolillo veneciano” que carcajéense ustedes de los que brillan en la famosa Ciudad de los Canales...

Francisco Soria Montenegro

DE ACTUALIDAD

Azaña, el solitario, ahora el manejo de los españoles

Completamente pónico. Menos mal, que en días de Carnaval todo pasa y todo se suele tomar a broma. ¡Mire usted que el señor Azaña viene a enfrentarse ahora con la opinión pública, después de haberla escarnecido durante toda su época gubernamental!

El jefe de ese partido minúsculo que se formó alrededor del poder, con vistas a la caza de cualquier carguito, ha visto que los demás políticos hablan, y él no iba a continuar callado. Tenía que seguir a los socialistas, y eligió hasta el mismo teatro donde ellos hablaron. Parece que no tiene importancia eso y tiene mucha. Yo no digo que el mismo público iba a ser el que asistiera, pero el momento, las simpatías que siempre demostró por cierto grupo y la costumbre del teatro...

—No estaba mal pensado, no!

Pero si todo se resolviera con la habilidad, solamente, de elegir teatro y servir de alabardero de la revolución...

—¿Tres horas hablando! Un discurso plomo, porque no dijo nada que puede interesar a los españoles. Ni tiene ninguna importancia lo que el señor Azaña pueda decir ya. El pueblo español se lo ha demostrado no hace mucho tiempo. No sólo su partido político, que ya tratan de disolverlo, sino él mismo, que salió diputado por casualidad y gracias a uno de los jefes del socialismo.

—¿Qué de particular tiene que ahora cante el señor Azaña un “Tedeum” en acción de gracias, y en el mismo tablado que su protector días anteriores?

—¿Sabéis lo que ha dicho el señor Azaña con gran seriedad?

—Que es la hora de entrar a los muertos “Hay que hacerles un panteón como esta casa de grande...”

—¿Qué sarcasmo! ¿Pero ese entiendo y ese panteón para quién cree el Sr. Azaña que deben ser?

—¿Quién más muerto políticamente que él...?

Un panteón muy grande, si

Exclusivo para EL AVISADOR

Anecdotario del mundo

¿Cómo indemnizar a una mujer de haberle quitado la belleza?

Las mujeres quieren parecer bellas con preferencia a parecer buenas y a parecer inteligentes. Los hombres no pueden reprocharles este anhelo, ya que por agradecerles a ellos se someten a explotaciones y tiranías. La moda, la sempiterna tirana femenina, les impone a veces suplicios chinos y prácticas de manicomio. En “El jardín de los suplicios”, de Mirabeau no harían mal papel estas cabezas llenas de aire por dentro y de “biguris” por fuera—que aguantan durante seis horas una corriente eléctrica. Como premio a este martirio, obtendrán una ondulada cabellera, y como esperanza, para cuando sean viejas, una testa calva y chamuscada como una era después de un incendio. Todo esto lo arriesgan por lucir unas ondas con que seducirnos en la hora fugaz de un amorío. Otras veces nos mueve a lástima ver a una víctima de su coquetería arrancarse con una pinza, uno a uno—cada pelo es un gemido—el vello de las cejas. Claro está que después de quitarse sus cejas auténticas se pintan otras artificiales. Esta conducta incongruente debe hacer perder a los hombres toda esperanza de entenderse con unas criaturas tan absurdas. El alma de las mujeres y de las gatas—dice Murrer—es un galimatías que los hombres y los gatos no lograrán comprender nunca.

A lo largo de la historia de la moda se han adosado guardapolvos, miriflaques, polisones, chaquinos con quince centímetros de acción y pronosticos de postizo obre la cabellera, como el del epítoma clásico:

Yo vi en París un peinado de tanta suntuosidad, que entablaba vecindad con el ala de un tejado.

Se tiñen las uñas de los dedos, se depilan, se pintan los ojos, los labios—afortunadamente, para el minuto del beso, ya no es moda el blanquete ni el colorette—Todo este esfuerzo lo realizan para darnos una ilusión de fragancia y de belleza.

Para explotar su obsesión de parecer guapas, eje de su vida, se crean Institutos de Belleza, y por un triste suceso reciente, descubrimos una nueva industria que se denomina la cirugía estética, entendida un poco sospechosa, donde se reformatan narices, jobabas y se quitan huellas vaviolosas. Todo

Emilio Carrere.

rectificación en los errores que el país ha reconocido y lo ha ratificado con sus votos, no cabe más que eso; marcharse, porque mantener las mismas teorías, equivale a... marcharse también, ya que han sido rechazadas en las urnas.

Se impone por tanto la decisión: el discurso tiene que ser el último, y el entierro y el panteón que pide, aunque los solicite para otros, antes que a nadie hay que concedérselos a él.

Aunque sólo sea para que el país le siga llevando la contraria.

Valentín F. de CUEVAS.

esto parece que vive al margen de la seriedad científica y sin más categoría que las “píbulas” circasianas para obtener unas “bellas magnolias del pecado” como llamóle el poeta Villaespesa, a los pechos femeninos, el rimel para las pestañas—y aun pestañas postizas de recambio—y colirios para dar a los ojos un brillo para hacerse amar locamente... Toda esta droguería erótica es en el fondo banal e inofensiva. Pero cuando interviene el bisturí—el terrible bisturí—sobreviene la tragedia.

Una muchacha tenía unas huellas de viruela en el rostro. Acudió a un Instituto de cirugía estética, título pedante, bueno para fascinar papanatas. El cirujano esteta le promete que esas manchas que afean su piel desaparecerán a cambio de dos mil pesetas. ¿Qué mayor ilusión para una mujer de veinte años? Se entrega al temerario bisturí, que raja por donde quiere, tira de la piel, torna a cortar y todo con tan mala fortuna, que al final fracasa la estética del cirujano y la estética de la paciente. La muchacha, que era linda, pero que quiso ser más linda, queda convertida en un monstruo. Por lo visto los secretos de tocador de Marion Delorme y de Ninón se han perdido; la farmacia de Afrodita es un camelo, y la cirugía de Eros un infundio delictivo.

La muchacha, que perdió la belleza que tenía, es la víctima de la más cruel estafa. ¿Qué habrá de lo que le han defraudado? ¿Qué castigo merece el que quita la belleza a una mujer que, en realidad, es mucho peor que atentar contra su reputación? Esto es más grave que robar dinero a un usurero, que asaltar un Banco y que firmar las obras teatrales que escriben otros: práctica indecorosa muy frecuente en la República de Talía. El dolor de este apólogo de la niña que quiso ser más guapa sólo lo comprenden en su magnitud todas las mujeres que se pintan, que se estrañan, que se arrancan el vello y soportan el suplicio de la “permanente” que las trueca en cabezas de Medusa coronadas de “biguris”.

¿Qué indemnización habrá de darle el cirujano a su víctima? ¡Oh, esto es un imposible, porque la emoción del amor que pierde al quedarse fea, el caudal de ilusión y de fe en la vida y el dolor del milagro frustrado, eso no tiene precio...!

Emilio Carrere.

rectificación en los errores que el país ha reconocido y lo ha ratificado con sus votos, no cabe más que eso; marcharse, porque mantener las mismas teorías, equivale a... marcharse también, ya que han sido rechazadas en las urnas.

Se impone por tanto la decisión: el discurso tiene que ser el último, y el entierro y el panteón que pide, aunque los solicite para otros, antes que a nadie hay que concedérselos a él.

Aunque sólo sea para que el país le siga llevando la contraria.

Valentín F. de CUEVAS.

rectificación en los errores que el país ha reconocido y lo ha ratificado con sus votos, no cabe más que eso; marcharse, porque mantener las mismas teorías, equivale a... marcharse también, ya que han sido rechazadas en las urnas.

Se impone por tanto la decisión: el discurso tiene que ser el último, y el entierro y el panteón que pide, aunque los solicite para otros, antes que a nadie hay que concedérselos a él.

Aunque sólo sea para que el país le siga llevando la contraria.

Valentín F. de CUEVAS.

ANEC DOTARIO

En una Redacción. Día de agobio de original. Al director le han entregado notas políticas de urgente publicación, artículos de compromiso y además la información viene pegando.

Llega el reporter de sucesos y entrega varios. El primero que lee el director es el de un atropello leve de bicicleta, el segundo el de un accidente del trabajo con magullamiento en un dedo, y aquí salta el director.

—¡Gutiérrez!—llama al reporter; para que mañana se hable de un herido, lo menos que le ha tenido que ocurrir, es que le hayan partido los riñones.

OBSERVACIONES

Urge poner remedio

No es fácil, casi diríamos que es imposible aunque esa palabra está ya borrada de nuestro léxico, subsanar los enormes daños causados a la riqueza nacional en los dos años y medio de desbordamiento de las pasiones de estos hombres que, como lobos hambrientos en redil, han saciado sus apetencias en la misma entraña del vivir español que es el campo.

Acabo de regresar de un viaje por tierras de Castilla la Vieja y, como yo siempre tengo el alma pendiente del campo y de sus problemas, he estudiado, como siempre lo hago, el territorio visitado.

Qué honda tristeza, y sobre todo—pues la tristeza puede ser dolencia especial y pasajera—qué terrible desesperanza la que agobia al hombre del terruño!

Nada esperan; nada piden ya, porque han perdido la fe en los hombres que tanto les ofrecieron. ¡Malvada oferta!—unas mejoras, unas reivindicaciones irreales, a sabiendas los ofertantes, de que nada o una mínima insignificante parte de la oferta se podría cumplir!

He cruzado buena parte de la provincia de Madrid, de Avila, de Salamanca... ¡soledad y tristeza por todas partes!

He hablado con los hombres del agro y en todos los labios he hallado, con frases casi iguales, idénticos lamentos.

Nunca, jamás en tiempo alguno, el hombre campesino vivió tan mal, tan paupérrimamente como vive hoy.

En el orden material, la vida ha encarecido enormemente; una peseta tiene hoy un poder adquisitivo de menos de la mitad de su valor legal; y esa peseta es mucho más difícil de conquistar, con el trabajo honrado, que hace cuatro años.

No puede el labrador, el ganadero medianamente acomodado, sostener su explotación, porque los jornales, ideados en Madrid por unos señores cómodamente arrellanados en un buen sillón, son jornales de imposible mantenimiento y la jornada de trabajo totalmente inadmisibles.

No puede el labrador—como no sea el mismo propietario, que él mismo labra, siebra, siega, acarreará etc., sus cereales o sus aceitunas o labra una pequeña huerta—vivir y pagar las diferentes contribuciones, impuestos, arbitrios y gabelas que le merman los menguados frutos de su trabajo, con los que se pagan los sueldos pingües de estos señores bien hallados con el sistema que a cilos favorece y arruina a España.

De vez en vez, un ministro o un Director General, que conoce la Agricultura o la Ganadería, como yo puedo conocer la vida y las costumbres de los hombres habitantes en la Luna, “salva” la situación con un Decreto inspirado en el buen deseo o en los intereses particulares de un señor o de una entidad y cúmplase o no se cumpla lo dispuesto, cuando menos se perturba, aún más, la vida agraria.

Y así nuestra producción agrícola—sin contar ni hacer aprecio de las naturales oscilaciones que no dependen de la acción o la voluntad del hombre—desciende, y la riqueza ganadera se ha mermao en más del cincuenta por 100, y como lógica e irrefutable consecuencia, la vida española, cuya principal base es la producción del campo—agricultura y ganadería—se resiente y debilita porque el núcleo, la base del Comercio, de la Industria, de todo el artilugio de la vida española, es el campo y si el campo no vive, la ciudad muere.

Y empleo la palabra artilugio porque la decadente organización que hace lustros se nos está imponiendo, sólo y terminantemente es un artilugio que se mantiene de manera penosa.

Hay precisión de hablar alto y hablar claro.

Casi todo lo que se ha hecho en orden a la vida agraria en España, de unos años a esta fecha, es rematadamente malo, y para salvarnos es necesario acudir enérgicamente a su emienda.

Nos va la vida en ello.

A nadie se le ocultó que las demagógicas predicaciones, con que se ha soliviantado a la población rural, han producido solamente el desasosiego del país y que este desasosiego, que se han complacido en esparcir por el campo hombres con escasa preparación cultural adquirida de segunda mano en traducciones de obras sociales

Acontecimientos de actualidad

LOS RUMORES DE CRISIS

Deseos de conocer la certeza de los rumores de crisis...

Crisis?—repuso vivamente el jefe del Gobierno.—Claro es que puede haberla...

Y tras una breve pausa, el señor Lerroux continuó en tono más suave.

—Desde luego que no me sopapea nadie ni capotea nadie... Por otra parte, no sé qué fundamentos puedan tener esos rumores...

Después los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno sobre la situación de orden público en España en el día de ayer...

—Parece que hay tranquilidad, a lo menos en apariencia, salvo los incidentes ocurridos en Cuatro Caminos y las Ventas...

DECLARACIONES DEL SEÑOR ALBA

Se ha publicado un documento escrito por don Santiago Alba, en el que éste comienza diciendo que no es un beligerante más...

Reproduce las palabras de don Indalecio Prieto en una de sus intervenciones parlamentarias...

El señor Alba dice haber meditado sobre las palabras del orador socialista, meditación que le obliga a comentar en público la propuesta del diputado por Bilbao...

Y señala como imperativo urgente de orden económico y constitucional, aparte del presupuesto, el siguiente plan de trabajo...

Se ofrece el presidente de la Cámara para negociar cerca del Gobierno y de las minorías un plan de trabajo igual o semejante...

El fallo será dictado esta misma tarde.

Continúa en Madrid el paro acordado por los obreros del ramo de construcción...

LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Continúa en Madrid el paro acordado por los obreros del ramo de construcción...

En el Cinema Europa celebróse una magna asamblea en la que no quedó resuelto el conflicto...

En un lugar próximo a la estación del ferrocarril de la Compañía Madrileña de Urbanización...

BRILLANTE FIESTA DE AVIACION

En el aeropuerto de Barajas se verificó en la tarde del jueves una brillante fiesta de aviación...

A la fiesta asistió el Presidente de la República, Secretario general de la Presidencia, señor Sánchez Guerra...

Se calcula en 50.000 el número de madrileños que acudieron a presenciar los magníficos vuelos de precisión...

LA REVOLUCION EN AUSTRIA

Comunican de Viena que continúa encarnizadamente la lucha entre las fuerzas socialistas y los soldados adictos al canciller Dollfuss...

El Gobierno austriaco dice que está dominado el movimiento, pero en varias ciudades los sublevados continúan resistiendo...

Noticias de Viena, de origen fidedigno dicen que el canciller Dollfuss ha declarado que concede un nuevo perdón a todos los que se rindan antes de las siete de la tarde...

Esta tarde comparecerán ante un Consejo de guerra sumarísimo varios prisioneros socialistas de los que más se han significado en los sucesos que se desarrollan...

Una encuesta de EL AVISADOR NUMANTINO

Necesidades de los pueblos de la provincia de Soria

Piquera de San Esteban solicita, entre otras mejoras, pozos artesianos para el riego. Muriel de la Fuente, escuelas, un camino, teléfono y lavaderos. Canredondo de la Sierra, una fuente y un puente. Sauquillo de Alcazar, escuelas, un camino y comunicación telefónica y Nolay, caminos, vecinales. Pueblos olvidados de la provincia de Soria, demandan auxilio de los Poderes Públicos.

PIQUERA DE SAN ESTEBAN

Señor don Felipe Las Heras Soria.

Muy señor mío: Agradecemos sinceramente su preocupación por el bienestar de la provincia...

Primera.—Constituir plaza única de Médico titular. Segunda.—Construir pozos artesianos para regar una extensión de 200 fanegas de labor.

En espera de verse favorecidos por su influencia política, el vecindario de este pueblo le anticipa las gracias y en su nombre le saluda su affmo s. s.

Antonio A. Campos

MURIEL DE LA FUENTE

Señor don Felipe Las Heras Soria.

Muy señor mío: Agradeciendo su interés en beneficio de los pueblos sorianos, nos permitimos exponerle las necesidades de esta localidad...

Construcción de una escuela de niñas. Camino vecinal de este pueblo a Calatañazor.

Una línea telefónica a Blacos y carretera a este mismo pueblo. Una presa para regar dos hermosas vegas y un lavadero público.

Se reiteran de usted affmos y ss. ss. que estrechan su mano

El Alcalde, Julián Tejedor.—El Secretario, Isaac Tejedor.

CANREDONDO DE LA SIERRA

Señor don Felipe Las Heras Soria.

Contestando a la encuesta iniciada por ese periódico de su digna dirección...

Muy señor nuestro: Tenemos el singular honor de poner en su conocimiento que este vecindario necesita principalmente la creación de una escuela...

El baile siguió hasta la una de la madrugada y, una vez terminada éste, la Rondalla, antes mencionada, dió una vuelta por las principales calles de la localidad...

Un invitado.

GARAGE NUMANCIA

Completo servicio de automóviles de turismo y ómnibus de alquiler de cinco a veinte asientos.

na dirección, le participamos que en este pueblo es muy urgente y necesaria una fuente pública...

El manantial de que se trata es continuo, con agua potable, la cual corre al descubierto por el pueblo y el señor Inspector Médico ha requerido a las autoridades municipales...

También sería muy conveniente construir un kilómetro de camino vecinal para la entrada y salida del pueblo.

Se reiteran de usted affmos y ss. ss. que estrechan su mano

El Alcalde, Julián Tejedor.—El Secretario, Isaac Tejedor.

SAUQUILLO DE ALCAZAR

Señor don Felipe Las Heras Soria.

Muy señor nuestro: Tenemos el singular honor de poner en su conocimiento que este vecindario necesita principalmente la creación de una escuela...

El alcalde, Julián Tejedor.—El Secretario, Isaac Tejedor.

LA REVOLUCION EN AUSTRIA

Comunican de Viena que continúa encarnizadamente la lucha entre las fuerzas socialistas y los soldados adictos al canciller Dollfuss...

El Gobierno austriaco dice que está dominado el movimiento, pero en varias ciudades los sublevados continúan resistiendo...

Noticias de Viena, de origen fidedigno dicen que el canciller Dollfuss ha declarado que concede un nuevo perdón a todos los que se rindan antes de las siete de la tarde...

Esta tarde comparecerán ante un Consejo de guerra sumarísimo varios prisioneros socialistas de los que más se han significado en los sucesos que se desarrollan...

cinal por ser poca la distancia. También necesita este pueblo comunicación telefónica por ser uno de los que se hallan más aislados de la provincia.

NOLAY

Muy señor mío: Tengo muy gusto en exponerle las necesidades más perentorias que siente este vecindario...

Se reiteran de usted affmos y ss. ss. que estrechan su mano

El alcalde, Julián Tejedor.—El Secretario, Isaac Tejedor.

LA REVOLUCION EN AUSTRIA

Comunican de Viena que continúa encarnizadamente la lucha entre las fuerzas socialistas y los soldados adictos al canciller Dollfuss...

El Gobierno austriaco dice que está dominado el movimiento, pero en varias ciudades los sublevados continúan resistiendo...

Noticias de Viena, de origen fidedigno dicen que el canciller Dollfuss ha declarado que concede un nuevo perdón a todos los que se rindan antes de las siete de la tarde...

Esta tarde comparecerán ante un Consejo de guerra sumarísimo varios prisioneros socialistas de los que más se han significado en los sucesos que se desarrollan...

El fallo será dictado esta misma tarde.

LA REVOLUCION EN AUSTRIA

Comunican de Viena que continúa encarnizadamente la lucha entre las fuerzas socialistas y los soldados adictos al canciller Dollfuss...

El Gobierno austriaco dice que está dominado el movimiento, pero en varias ciudades los sublevados continúan resistiendo...

Noticias de Viena, de origen fidedigno dicen que el canciller Dollfuss ha declarado que concede un nuevo perdón a todos los que se rindan antes de las siete de la tarde...

Esta tarde comparecerán ante un Consejo de guerra sumarísimo varios prisioneros socialistas de los que más se han significado en los sucesos que se desarrollan...

no sólo en Bayubas sino en los pueblos del contorno, a juzgar por los comentarios que se venían haciendo acerca de la misma.

Este Ayuntamiento, dando una prueba de su celo por la cultura, cedió desinteresadamente la Casa Consistorial para su celebración.

El acto resultó brillantísimo y el local estuvo completamente lleno de público, que no se cansó de aplaudir la meritisima labor de todos los que tomaron parte en la representación.

Las obras, puestas en escena, fueron "La Cruz de Pepita", de Carlos Arniches y "Sindo el tonto".

Julia Arnáiz desempeñó el papel de Pepita de un modo admirable y todos los demás actores: Lucía Mínguez, Valentina Gracia, Guadalupe Mínguez, Gabino Molino, José Sanz, Eduardo Arnáiz, David Hedo, Dionisio Hernández y Pedro Angel estuvieron acertadísima y cosecharon grandes aplausos, que se convirtieron en una cerrada ovación al finalizar el acto.

Reciban estos simpáticos muchachos mi más cordial felicitación, deseándoles que se repita este éxito en sucesivas representaciones.

Luis Angel.

D. Sotero Llorente Lapuerta

Con dolorosa sorpresa conocimos ayer la infuista noticia del fallecimiento en Madrid de nuestro querido amigo don Sotero Llorente Lapuerta.

Hace días, yendo el Sr. Llorente por una de las calles céntricas de Madrid, trató de librarse de ser atropellado por un automóvil y cayó con tanta desgracia que se fracturó una pierna.

En el domicilio de su hermano político, el ilustre diputado agrario por Logroño don Tomás Ortiz de Solórzano, fué atendido cuidadosamente y se supuso, que aunque las consecuencias del accidente serían penosas y de larga duración, no amenazaban la vida del enfermo.

Estos pronósticos no se han cumplido, y como ya indicamos, el Sr. Llorente dejó de existir en la mañana de ayer.

El finado se destacó en la política soriana desempeñando cargos de gran importancia, entre otros el de Presidente de la Diputación Provincial y puso siempre su actividad y su talento al servicio de los intereses generales de Soria.

Unimos nuestro sentimiento al que sufren la distinguida esposa del Sr. Llorente, doña María de la Vega, su hijo don Dionisio del Prado, hermanos políticos don Eduardo Peña y don Tomás Ortiz de Solórzano, sobrinos y demás familiares y pedimos a Dios que depare a nuestro malogrado amigo eterno descanso y a sus deudos resignación para soportar la desgracia que les affige.

El cadáver del Sr. Llorente ha sido trasladado a Soria y hoy recibirá a las 4.30 de la tarde, cristiana sepultura en el cementerio de esta Ciudad.

Mutualidad Agro-pecuaria, filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos y la Campaña "ARAGON" de Incendios, informes de ellos en el Centro de Seguros, Aduana Vieja, 2 Soria.

Nombramiento.—Ha sido nombrado Comisario de Policía de Huesca don Pedro Aparicio, que durante algún tiempo desempeñó dicho cargo en Soria y recientemente ostentó el de Jefe de la Brigada de Investigación Social de Madrid.

Deseamos al señor Aparicio grata estancia en su nueva residencia.

NOTICIAS

Actividad del Alcalde.—El Alcalde de Soria, don Antonio Arana, prosigue activamente gestiones a fin de que en breves días pueda quedar convertido en realidad el propósito de construir en Soria un nuevo edificio para cuartel de la Guardia civil, ya que actualmente existe hallase en deplorable abandono.

También el señor Royo está dispuesto a que se satisfagan las multas impuestas por adulteración de leche, y trata de adquirir más plantas para la Alameda de Cervantes.

Declarada oficialmente la existencia de rabia en la provincia, el Alcalde de Soria ha publicado un bando y dictará, seguidamente, energicas disposiciones a fin de que en la población vayan los perros provistos de su correspondiente bozo y cadena, previniendo así posibles desgracias.

Aplaudimos la actividad del señor Royo Arana excitándole para que continúe el camino emprendido.

Automovilistas!

Equipe su coche con RADIADORES BERMEZA. Solicite precios de los radiadores de fabricación española, mínimos sueltos de todas marcas y medidas a precios sumamente bajos. Fábrica en Valencia.

Sucursal en Burgos.—CASA ZARANDONA.—San Pablo, 36

La Comisión Gestora de la Diputación Provincial.—Don Antonio Fernández, Presidente de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial nos participa haber quedado constituido dicho organismo por los siguientes señores:

Presidente, don Acisclo Fernández Calvo; Vicepresidente, don Juan Antonio Gaya Torra; Vocales: don Celso del Olmo Martínez, don Abundio Andáiz Garrido, don Antonio Ramírez de Mingo, don Sixto Morales García y don Bienvenido Calvo Hernández.

Veda de la caza.—El día quince del actual fue declarada la veda en toda la provincia para la caza. Unicamente podran cazarse aves desde durante todo el mes de marzo.

Mercado de Soria.—En el que se celebró el jueves último, día 15 del actual, rigieron los siguientes precios: Trigo, a 19'90; Centeno, a 13'75; Cebada lailla, a 12'50; id. caballar a 11'25; Avena, a 8'50; Yeros, a 17'50; Guijas, a 17'50; Lentejas pardas, a 17'00; Patatas, a 2'50 la arroba y huevos a 2 pesetas la docena.

El mercado estuvo extraordinariamente animado.

Manuel Bartolomé

COCHES DE LUJO. Automóviles de alquiler para toda clase de viajes y excursiones. Avisos: Canalejas, 71-3.º. Teléfono, 118 SORIA

Nombramiento.—Ha sido nombrado Comisario de Policía de Huesca don Pedro Aparicio, que durante algún tiempo desempeñó dicho cargo en Soria y recientemente ostentó el de Jefe de la Brigada de Investigación Social de Madrid.

Deseamos al señor Aparicio grata estancia en su nueva residencia.

Don Emeterio Calavia VETERINARIO QUE FUE DE POZALMURO Falleció en Ageda (Soria) el día 11 del actual D. I. P. Su esposa e hijos, suplican a sus amistades una oración por su alma. Ageda (Soria) y Febrero 1934.

Doña Francisca Santolaya Marín Viuda de don Manuel M.ª Jiménez Falleció en Ventosa de San Pedro el día 16 de Febrero de 1931 Después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su desconsolados hijos Saturnina, Eleuteria y Abilio; hijos políticos, hermanos políticos, nietos y demás familia, Ruegan a sus amigos y relacionados la tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

8 por 100 de INTERES, y más, podrán obtener colocando su capital en compra de casas en Madrid, con rentas fijas y excelentemente situadas. Informe detalladamente: JULIO FERNANDEZ MARINA BERLANGA DE DUERO Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS

Primer aniversario LA SEÑORA D.ª María Pardo Delgado Falleció el 18 de Febrero de 1933, a los 62 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su apenado esposo don Paulino Martínez León; hijos don Víctor, don Mariano (ausente), doña Rafaela, don Pedro, doña Paulina, doña Isabel, doña Cándida, don Francisco, doña Domitiana, don Jesús, doña Esperanza, doña Felicitas, y doña Justa; hijos políticos don Rufina Rebolledo, doña María Yagüregui (ausente), don Bautista Cabriada, doña Aurea Salas, don Antonio Gómez, don Clemente Pascual, don Federico Cabriada, doña Sofía Ruiz; don Alfonso Cabriada y doña Julia Ruiz; hermanos don Casimiro y don Pedro, hermanos políticos nietos y demás familia. Participan a sus amigos y relacionados tan sensible desgracia, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones. Almarza y Febrero de 1933. Las misas que se celebren a las diez de la mañana en las Iglesias parroquiales de Almarza y Trévago el día 19 del actual, serán aplicadas por su eterno descanso.

DESDE MADRID

INFORMACIONES DE ÚLTIMA HORA

Madrid 17 (8 mañana)
EL ORDEN PUBLICO EN ESPAÑA

Madrid.—Las noticias ayer recibidas de los gobernadores dicen que existe absoluta tranquilidad en toda España. No obstante, el Gobierno tiene adoptadas severas medidas para que el orden público no pueda alterarse.

LA HUELGA DE CONSTRUCCION

Madrid.—Ayer por la tarde se reunieron, en el Ministerio del Trabajo las representaciones patronales y obreras para tratar de solucionar la huelga de los obreros del ramo de construcción. En principio se aceptó una fórmula que permitirá dar por terminado el conflicto.

Una comisión de obreros visitó al alcalde de Madrid y éste manifestó que inmediatamente darán principio las obras de ampliación del mercado central de frutas, del nuevo viaducto y de la reforma de la cuesta de la Vega, en las que se invertirán cuatro millones de pesetas; en otras obras de menor importancia se gastarán quinientas mil pesetas. También la Alcaldía de Madrid dará facilidades para que se construyan casas baratas y con todo esto hallase asegurado el trabajo de numerosos obreros durante bastante tiempo.

INCIDENTES EN MADRID

Madrid.—Recibió esta madrugada el Subsecretario de Gobernación a los periodistas y les informó que continuaba la tranquilidad en toda España.

Lamentó únicamente el señor Torres Campaña los sucesos que anoche se desarrollaron en las Plazas del Callao y de la Cebada y de los que resultaron un muerto y dos heridos. La fuerza de Seguridad se vio obligada a reprimir la agresión a tiros. El muerto no lo ha sido por represalias de carácter político o social, porque no pertenecía a ningún partido y no tenía significación política.

TERMINA LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Madrid.—El ministro del Trabajo ha comunicado que, a la una y media de la madrugada, se habían firmado por los patronos y obreros las bases que ponen término a la huelga en el ramo de construcción. Hoy se reanuda el trabajo, y si por alguna circunstancia imprevista no pudiera hacerse así, el lunes se volvería por completo a la normalidad.

LOS FERROVIARIOS CATALANES EN HUELGA

Barcelona.—El Consejero de Gobernación de la Generalidad dijo a las doce de la noche que comenzaría la huelga de los ferroviarios catalanes. Previamente se había celebrado una reunión, a las nueve y media, asistiendo delegaciones de patronos y obreros y no fué posible adoptar una fórmula de arreglo.

HUELGA EN VIZCAYA

Bilbao.—El gobernador, ante los rumores de que, sin previo aviso, se iba a declarar la huelga general, adopta medidas para contrarrestar la táctica revolucionaria de los socialistas.

LOS AGENTES COMERCIALES

Madrid.—Continúan las deliberaciones en la asamblea de agentes comerciales de España. Pusieron a debate varios dictámenes e intervinieron en su discusión los delegados de algunas provincias.

INTENTO DE MANIFESTACION SOCIALISTA

Madrid.—A última hora de la tarde de ayer los socialistas intentaron hacer una manifestación en las inmediaciones de la Gran Vía. Las fuerzas de Seguridad, que estaban prevenidas, disolvieron a los manifestantes.

LOS ESTUDIANTES ARAGONESES

Zaragoza.—Por orden del Rector se han reanudado las clases en las Facultades. Entraron todos los estudiantes y las clases se dieron con normalidad. A la salida surgieron ligeros incidentes por haber estallado pequeños petardos que causaron alarma.

HA FRACASADO LA REVOLUCION AUSTRIACA

Viena.—El Gobierno, después de vencer completamente a los revolucionarios socialistas, ha decretado la disolución de veintiseis

sociedades obreras, entre las cuales figuran los sindicatos de tipógrafos, de empleados de Correos, Teléfonos y Telégrafos y otras profesiones.

La autoridad ha confiscado los muebles e inmuebles de estas sociedades. Ha sido destituido el burgomaestre de Viena, de filiación socialista. Igualmente serán destituidos los alcaldes de otros departamentos.

Lograron pasar la frontera húngara algunos fugitivos socialistas.

Ha fallecido la señora de un jefe y diputado socialista, herida en el bombardeo que ayer hicieron las fuerzas del Gobierno.

Se asegura que varias mujeres de los combatientes se han suicidado.

Las autoridades realizan investigaciones en los subterráneos y canales de la ciudad, porque suponen que en ellos se ocultan numerosos revolucionarios armados.

INCIDENTES EN MADRID

Madrid.—Recibió esta madrugada el Subsecretario de Gobernación a los periodistas y les informó que continuaba la tranquilidad en toda España.

Lamentó únicamente el señor Torres Campaña los sucesos que anoche se desarrollaron en las Plazas del Callao y de la Cebada y de los que resultaron un muerto y dos heridos. La fuerza de Seguridad se vio obligada a reprimir la agresión a tiros. El muerto no lo ha sido por represalias de carácter político o social, porque no pertenecía a ningún partido y no tenía significación política.

TERMINA LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Madrid.—El ministro del Trabajo ha comunicado que, a la una y media de la madrugada, se habían firmado por los patronos y obreros las bases que ponen término a la huelga en el ramo de construcción. Hoy se reanuda el trabajo, y si por alguna circunstancia imprevista no pudiera hacerse así, el lunes se volvería por completo a la normalidad.

LOS AGENTES COMERCIALES

Madrid.—Continúan las deliberaciones en la asamblea de agentes comerciales de España. Pusieron a debate varios dictámenes e intervinieron en su discusión los delegados de algunas provincias.

INTENTO DE MANIFESTACION SOCIALISTA

Madrid.—A última hora de la tarde de ayer los socialistas intentaron hacer una manifestación en las inmediaciones de la Gran Vía. Las fuerzas de Seguridad, que estaban prevenidas, disolvieron a los manifestantes.

LOS ESTUDIANTES ARAGONESES

Zaragoza.—Por orden del Rector se han reanudado las clases en las Facultades. Entraron todos los estudiantes y las clases se dieron con normalidad. A la salida surgieron ligeros incidentes por haber estallado pequeños petardos que causaron alarma.

HA FRACASADO LA REVOLUCION AUSTRIACA

Viena.—El Gobierno, después de vencer completamente a los revolucionarios socialistas, ha decretado la disolución de veintiseis

AL CERRAR

Madrid 17 (3 tarde)

DOS MIL MILLONES PARA OBRAS PUBLICAS Y PARO FORZOSO

Madrid.—Se reunieron los ministros en Consejo durante tres horas y media. En la nota oficial se dice que los ministros se han dedicado exclusivamente al estudio de los anteproyectos de Marina, Estado y Obras Públicas, que se aprobaron, después de minucioso examen. Se acordó conceder la Banda de la Orden de la República al Ingeniero señor La Cierva.

Fué nombrada una ponencia, presidida por el señor Lerroux y en la que formarán parte don Cirilo del Río, Samper y Guerra de Río, para coordinar las diferentes iniciativas que se han expuesto a fin de remediar el paro forzoso estudio que luego se llevará a la Cortes. Entre otros proyectos figura el de destinar mil millones de pesetas para construcción de edificios oficiales y otros mil millones que se emplearán en obras hidráulicas, de comunicaciones repoblaciones forestales y mejoras sanitarias.

Para realizar estos proyectos se procederá con la mayor celeridad pues así lo exige el deseo del Gobierno de conjurar el paro forzoso.

Acordó también el Consejo otorgar cruces y condecoraciones a varios jefes y oficiales y a un sargento del Ejército portugués; ceder un edificio del Estado, en Melilla, para Escuela del Trabajo. El ministro de Industria y Comercio patrocinó la iniciativa del Doctor Marañón de organizar una exposición de productos agrícolas relacionados con la higiene y la medicina.

Quedan por aprobar en el Consejo los presupuestos de Trabajo, Gobernación e Instrucción Pública.

LAS INICIATIVAS DEL SENOR ALBA

Madrid.—Al terminar el Consejo preguntaron los periodistas al señor Lerroux si los ministros se habían ocupado de las sugerencias del señor Alba, referente a los problemas sociales y contestó el Presidente que todas ellas habían sido atendidas en el plan general de obras públicas que ha de confeccionar la ponencia nombrada al efecto. En ese plan figurarán, en conjunto, obras de ferrocarriles, carreteras, electricidad y repoblación forestal con cargo a un presupuesto extraordinario y se establecerán categorías para ejecutar las obras según la capacidad productiva de las mismas.

MAS MILLONES PARA MADRID

Madrid.—Manifestó el ministro de Obras Públicas que había autorizado la celebración de la subasta para construir cinco trozos en el Canal de Lozoya, por valor de doce millones de pesetas. La subasta consigna el plazo de diez días para presentar proposiciones y las obras empezarán cinco días después. Esta es una nueva concesión que hace el Estado a los obreros madrileños.

También se destinarán treinta millones de pesetas para obras en Extremadura y Andalucía.

ANUNCIOS

SUBASTA DE MIMBRE

El día 25 del actual, a las diez horas, en el local de la sala Consistorial de Yanguas tendrá lugar la subasta por puja a la mano de la mimbres del país, sobre mata, existente en una dehesa propiedad de vecinos de esta villa y Villar del Río y enclavada en el término municipal de ambos municipios, calculando sobrepasará la cifra de 5.000 kilos.

Los contraventos serán castigados con arreglo a la ley.

Periódico 5 de febrero de 1934.—El Presidente, Apolinario Moreno.

Los contraventos serán castigados con arreglo a la ley.

Periódico 5 de febrero de 1934.—El Presidente, Apolinario Moreno.

Los contraventos serán castigados con arreglo a la ley.

Periódico 5 de febrero de 1934.—El Presidente, Apolinario Moreno.

Los contraventos serán castigados con arreglo a la ley.

Periódico 5 de febrero de 1934.—El Presidente, Apolinario Moreno.

Los contraventos serán castigados con arreglo a la ley.

Periódico 5 de febrero de 1934.—El Presidente, Apolinario Moreno.

Los contraventos serán castigados con arreglo a la ley.

Periódico 5 de febrero de 1934.—El Presidente, Apolinario Moreno.

Los contraventos serán castigados con arreglo a la ley.

Periódico 5 de febrero de 1934.—El Presidente, Apolinario Moreno.

Los contraventos serán castigados con arreglo a la ley.

Periódico 5 de febrero de 1934.—El Presidente, Apolinario Moreno.

Los contraventos serán castigados con arreglo a la ley.

JESUS GOMEZ CRESPO Canalejas, 15.—Soria

Tiene almacén de tocino, jamones, manteca y embutidos. Venta al por mayor y menor. También se venden toda clase de piensos

VICENTE ALVAREZ

Tratante en ganado de cerda Tejera, num. 8.—Soria.

Tiene almacén de tocino, jamones y piensos. Véndese para fuera de la población todo lo perteneciente al cerdo, pasando de 25 kilos en adelante

FABRICA DE AGUARDIENTES ANISADOS

superiores de orujo y de vino. Vinos de Aragón, de la Mancha y del país. Especialidad en ANIS RECUERDA

Antonio Martín Berruero, hijo y Sucesor de Bonifacio M. Ayuso.

JUAN GARCIA

Tratante en ganado de cerda Ventas al por mayor y menor para dentro y fuera de la población. También se vende toda clase de piensos.

Almacén de tocinos, jamones, manteca y chorizos especiales. Soria.—Tejera, 4. Teléfono, 80

MARTIN BLAZQUEZ

Magallanes, 28.—MADRID

Grandes talleres de escultura en mármoles y piedras de todas clases. Lápidas, panteones, Mausoleos y todo lo concerniente al arte. Especialidad en trabajos de barroqueño pulimentado.

Por su esmerada pureza, en invierno o en verano, es la Mahou la cerveza que pide el pueblo soriano.

En festejos populares triunfará siempre hasta el fin y en casinos como en barra, la beben los de postin. Pedid siempre cerveza Mahou. Representante en Soria: Juan José Roperio.

CASA.—Se vende la casa número 43 de la calle de Vélez de la Mata. Diríjase a Ramón y Cajal, número 8, primero, izquierda.

MAQUINA AGUAVILLADORA.—Marca "Deering" en buen uso se desea vender. Diríjase a Francisco Corchón en Tajuñuere.

ACOTADO.—Los propietarios del monte denominado "Monte sinaparral de Muro de Agreda", sito en el término municipal de dicho pueblo, han acordado ACOTARLO para toda clase de aprovechamientos, INCLUSO EL DE CABA. Habiendo colocado los correspondientes molinos y tabillas. Las infracciones se castigarán con arreglo a derecho.

Se compran 50 conejas vivas de monte. Muro de Agreda, 15 de febrero de 1934.—El Presidente, Gaspar Virto.

AFRECHO.—Se vende en el Molino de Velacha.

TERRAS.—Se venden o arriendan varias tierras de labor sembradas o sin sembrar, en el pueblo de Tardelcuende. Informar a Sebastián García, del mismo pueblo.

AMA DE CRÍA.—Se ofrece para criar en casa. Diríjase a Pablo Cachó, Teatro 9. Soria

PLANTAS DE CHOPLO.—Se venden 200 plantas de choplo, clase albar, de 2, 3, 4 y 5 metros de altura y además 12 palos y 3 vigas. Diríjase a Román del Hoyo, en Jaray.

VACANTE.—Por defunción del que desempeñaba, se halla vacante el partido de Farmacia a que pertenece este pueblo, compuesto por "Bordoceros, Castilla de Berlanga y el de la fecha, con el sueldo anual de 6.000 pesetas, incluido titular, libre de toda carga vecinal. Alcaldé de Caltojar, en papel correspondiente, en pliego de 20 días a contar del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, y pasados que sean éstos, se proveerá. Caltojar 16 de Febrero de 1934.—El Alcalde, Román Martínez.

TRANSPORTES

Se hacen al público con economía y en la camioneta que carga 3.000 kilos. Para viajes de largas distancias, precios convencionales. También se vende toda clase de piensos y abonos. Para más detalles dirigirse a su dueño, Fausto Diez, Campo, 24. Teléfono, 64.—Soria.

CASA.—Se vende una casa en la villa de Almenar. Para tratar, con Paulino Calonge.

TRASPASO de un antiguo y acreditado establecimiento de Droguería, Perfumería y objetos de escritorio en pueblo importante de esta provincia, tiene mercado semanal. Informes en la Farmacia del Dr. Carrascoso.—Soria.

PINCAS.—Se arriendan varias fincas de labor en término de este municipio. Anuncio. Para tratar, Plaza Mayor, 11. Soria.

GUARDA DE CAMPOS Y DE MONTE.—Por terminación de contrato se halla vacante desde el día primero de marzo próximo la plaza de guarda de campos y del Monte de este término con el sueldo que convenga con estas sociedades. Los que aspiren a dicho cargo dirigirán sus solicitudes al que suscribe hasta el 20 del actual, pasado dicho plazo será provista y adjudicada al que se considere más competente.

Periódico 5 de febrero de 1934.—El Presidente, Apolinario Moreno.

Emopranas, úlcetas varices

CURA RADICAL SIN OPERACION

Dr. JAIME LEDESMA

Especialista del Hospital de la Cruz Roja en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Alfonso primero, núm. 16 pral. ZARAGOZA

GRANJA AVICOLA DE PLAZA DIEZOS FRESCOS TODOS LOS DIAS. SE SIRVEN A DOMICILIO. Avisos: Canalejas, 44, pral. Huevos para incubar. Razas "Prat" y "Leghorn blanca".

PASTOS.—Se arriendan los pastos de finca titulada el "Otero", perteneciente a los socios de La Olmeda. Para tratar dirigirse al Presidente de dicho Sociedad, don Anastasio Ortega, en La Olmeda.

PPEDICES MACHOS.—Se venden dos uno tercer pique a toda trucción, otro segundo pique también a prueba. Informes Demetrio Lalinde en San Felipe.

Soria.—Imprenta de E. Las Heras

Fallecimientos.—En la villa de Agreda dejó de existir, el día once del actual el respetable señor don Emeterio Calavia, Veterinario que fué de Pozalmuro. Nos asociamos al dolor que experimentan la viuda e hijos del finado, deseandoles resignación para sobrellevar tan irreparable desgracia.

—El jueves último falleció en esta ciudad la virtuosa señora doña Martina Aylón de Pablo, viuda de don José Gonzalo, cuya muerte ha causado gran sentimiento en Soria.

Descanse en paz la finada y reciba su apenada hermana doña Amalia y demás familia nuestro sincero pésame por tan dolorosa pérdida.

—En Almazán ha dejado de existir, el día 16 del actual, a los sesenta años de edad, el estimado señor don Santiago Durán Jiménez, cuya muerte ha causado general sentimiento en aquella villa.

Expresamos a su afidida esposa doña Fortunata Rebolledo e hijos y demás familiares nuestro sincero pésame por la desgracia que experimentan.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Durante los días 27 y 28 del corriente febrero, pasará en Soria su acostumbrada visita mensual el especialista de Zaragoza

DOCTOR SAN PÍO HOTEL LAS HERAS de 10 a 1 y de 4 a 7

"Soltero inocente".—Chevalier es la pirueta, la sonrisa, la simpatía y el humor a raudales. Cada cinta suya es un curso de optimismo, de alegría de vivir. La picaresca sonrisa de este astro y la inocente del prodigioso niño Lerroy, forman en esta originalísima película que se llama "Soltero inocente" un encantador contraste. Jamás se nos dió nada tan auténticamente cómico y agradable como esta nueva producción Paramount, con la que el suntuoso Capitol de Madrid abrió sus puertas al público, y en donde admiraremos un Maurice Chevalier muy distinto al de otras veces. Ya no le importan las damas, sólo vive para este pequeño ciudadano que se cruzó en su vida.

El estreno de esta gran película que tiene lugar mañana en el elegante Cine Ideal, ha despertado gran interés. Además completa este soberbio programa un reportaje de una corrida de toros y la maravilla cinematográfica "Tres cerditos", dibujos sonoros hablados y cantados en español y, por añadidura, en colores.

Bailes en la Sociedad "Maravillas".—La Junta Directiva de esta simpática Sociedad ha organizado para mañana, domingo de Piñata, extraordinarios bailes de máscaras, en los que se adjudicarán, además de los regalos anunciados, un magnífico reloj para caballero y otro para señorita, entre los asiduos concurrentes a dicho salón.

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Durante los días 17, 18 y 19 del mes de Febrero, pasará consulta en SORIA, Hotel Comercio, Teléfono núm. 30, el especialista

Dr. E. BRIEVA Médico adjunto a los servicios de otorinolaringología del Hospital General de Madrid que dirige el Dr. Hinojara. Día 17 consultas de 4 a 7. Día 18 y 19 consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Traqueobroncoscopia - Esofagoscopia

Operadores cinematográficos.—En el "Boletín Oficial" de la provincia, se publica la siguiente relación de los opositores admitidos por el orden en que deberán actuar en los exámenes y es el siguiente:

Francisco González Agreda, Moisés Lafuente Alvarez, Marino Aguirre Gonzalo, Antonio Martínez Carrascal, Julián Morales Alesón, Tomás Miguel Ventosa, Santos Villanueva Orden, Vicente San Martín Díaz, Jesús Carnicero Lozano y Román González Rabal.

La finca de Valdeosma.—El vecindario de Sotos del Burgo acaba de adquirir la extensa finca denominada "Valdeosma" propiedad de la respetable señora Viuda de Mohner, doña Francisca Manrique. Los agricultores del expresado pueblo lograrán de este modo ampliar la producción a costa de trabajo y de meritorios sacrificios. Al firmarse, el día 12 del actual, escritura de compra-venta, el pueblo de Sotos del Burgo acordó corresponder a los beneficios que les ha dispensado la señora que fué propietaria de "Valdeosma", colocando su retrato en la sala de sesiones del pueblo. Sea enhorabuena.

El baile de ayer en "El Dancing".—Conforme habíase anunciado, ayer, a las siete de la tarde, se celebró en los salones de la Sociedad "El Dancing" un brillante baile a beneficio de la Cantina Escolar. El salón aparecía artísticamente adornado con banderitas y guirnalda y profusamente iluminado. Asistieron al festival, que constituyó un nuevo triunfo para la simpática agrupación "El Dancing", el Gobernador civil de la provincia don Francisco Corpas López y su distinguida esposa, que patrocinaban la fiesta, así como distinguidas damas y bellísimas señoritas de la capital. La animación fue verdaderamente extraordinaria. Al final se procedió al reparto de premios mediante sorteo entre los concurrentes. Amenizó el baile la aplaudida "Orquestina Ballenilla", y el baile resultó muy agradable y simpático. Agradecemos a la Junta Directiva de "El Dancing" y a su Presidente señor Barral la atenta invitación que nos enviaron para presenciar tan inolvidable fiesta en beneficio de los niños sorianos.

La picaresca sonrisa de MAURICIO CHEVALIER junto con la Ingenua del NIÑO LEROY. Un CHEVALIER distinto al que usted conoce. Si quiere pasar el rato más grande de su vida, no deje de verlo mañana DOMINGO en el CINE IDEAL en

Heridos en reyerta.—La Beneficencia de Agreda participa al Gobierno civil de la provincia que por antiguos resentimientos se suscitó el día 13 del actual una reyerta en la calle de los Mesones de la mencionada villa entre dos grupos de jóvenes, resultando con cuatro heridas en la cabeza, calificadas de pronóstico reservado, el vecino Cándido Ruiz Lapaña, de 40 años de edad, soltero y de oficio jornalero, y con una herida también en la cabeza, calificada de pronóstico leve, su vecino Jesús Quiroz Ruiz, de 22 años, soltero y jornalero; lesiones que fueron producidas con paños y piedras.

El juzgado de Instrucción del Partido interviene en el asunto.

Enfermo.—Se encuentra enfermo de alguna gravedad el niño mayor de nuestro buen amigo don Francisco Mozos del Campo, Inspector de Policía Urbana.

Mucho celebraremos la rápida mejoría del enfermito.

Don Gregorio Arranz.—Esta noche es esperado en Soria el ilustre Diputado a Cortes por la provincia don Gregorio Arranz Olalla.

El señor Arranz permanecerá mañana domingo en nuestra ciudad.

Soltero inocente

Es un film Paramount de muy buen humor. Completan el programa: Reportaje de una corrida de toros, y la maravilla cinematográfica

Tres cerditos

Film de dibujos sonoros en colores hablado y cantado en ESPAÑOL

Localidades desde esta noche de 8 a 9

Excursión a Soria.—Una comisión del pueblo de Herrerros, integrada por las autoridades, simpáticas señoritas y entusiastas jóvenes de dicho pueblo, que recientemente habían tomado parte en una brillante velada teatral, visitaron en la tarde del miércoles último los talleres de EL AVISADOR NUMANTINO.

Presenciando el funcionamiento de las máquinas. Los citados excursionistas admiraron también los diversos monumentos artísticos y religiosos de la capital, regresando a Herrerros muy satisfechos de su visita a Soria. En el próximo número publicaremos una información de la velada teatral.

Cultos.—El domingo próximo, a las diez y media, celebrará su acostumbrada función mensual la V. Cofradía de la Minerva, en el templo parroquial de Nuestra Señora del Espino.

A las tres y media de la tarde del mismo día, tendrá lugar en la Ermita de la Soledad la solemne bendición y erección del Via-crucis, diciéndose una plática por el Rvdo. Padre Guardián de los PP. Franciscanos. Durante la curesma, el rosario y explicación de doctrina tendrá lugar en la Iglesia del Espino, a las cinco. En el Salvador, a las cinco, la doctrina de los niños y a continuación el Sto. Rosario y ejercicios cuaresmales. En la de San Juan, a las seis se dirá el Sto. Rosario y, a continuación exposición de las principales verdades de nuestra religión y refutación de los errores más comunes contra ella. Se suplica la asistencia.

PERDIDA de un mantón negro, seminuevo, en la tarde del día 15 del actual, en el trozo de carretera del puente del Duero a Villamercedes.

Se ruega a quien lo haya recogido, lo entregue a Benito Jiménez, calle San Lorenzo, 28, quien gratificará.

Colegio oficial del Secretariado local de Soria.—Se hallan en dicho Colegio a disposición de los señores colegiados cinco tarjetas para concurrir aquel que lo desee a la Asamblea extraordinaria de Colegios en Madrid, durante los días 23 al 28 del corriente mes.

PATATAS de siembra Holandesas-Blancas y Rosas, se venden en la Granja de La Salma (Alconaba).

EL SEÑOR Don Santiago Durán Jiménez

Falleció en Almazán el día 16 de Febrero de 1934, a los 60 años de edad Después de recibir los auxilios espirituales

D. F. P. Su apenada esposa D. Faustina Rebolledo; hijos y demás familia,

Participan a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, rogándoles le tengan presente en sus oraciones.

Almazán 16 de Febrero de 1934.

HERNIADOS

Cúrense como estos señores

Código Postal de Justicia.—Don Maximiliano Antonio Morales Martínez, Administrador Principal de Correos de la provincia de Soria ha tenido la atención de remitirnos copia del decreto relativo al nuevo Código Postal de Justicia, disposición del ministerio de Comunicaciones, en la que se establecen las sanciones que en lo sucesivo se impondrán para todos los actos fraudulentos en el servicio de Correos, tales como la falsificación de sellos o empleo de sellos falsos, envío de cantidades en metálico en correspondencia corriente y otras medidas de gran interés, en las que se determina la responsabilidad de los usuarios de Correos.

Número extraordinario de "El Debate".—El prestigioso diario madrileño "El Debate", con motivo de la inauguración de su nueva maquinaria, ha publicado un interesante número extraordinario en el que aparecen trabajos científicos, literarios y religiosos, de los más afamados escritores e infinidad de fotografías. Felicítanos cordialmente al colega madrileño por su nuevo triunfo que, indudablemente, viene a demostrar el progreso de la prensa española.

Heridos en reyerta.—La Beneficencia de Agreda participa al Gobierno civil de la provincia que por antiguos resentimientos se suscitó el día 13 del actual una reyerta en la calle de los Mesones de la mencionada villa entre dos grupos de jóvenes, resultando con cuatro heridas en la cabeza, calificadas de pronóstico reservado, el vecino Cándido Ruiz Lapaña, de 40 años de edad, soltero y de oficio jornalero, y con una herida también en la cabeza, calificada de pron

Página agropecuaria

PSICOLOGIA ANIMAL

Los animales y la clarividencia

No explicarnos el por qué de los hechos no es lo suficiente para despreciarlos o negarlos, más procedente es achacar a nuestra ignorancia, a nuestras escasas o defectuosas posibilidades de comprensión, la claridad en el conocimiento de ellos. "Hasta ahora—dice Guido de Varona—el hombre no posee más que una parte infinitesimal de lo sensible y de lo cognoscible. No obstante, fenómenos de videncia y de subconsciencia que rayan con lo sobrenatural se han verificado un sin número de veces; nadie piense ya en negarlos, aunque nadie pueda explicarlos". Esta carencia, que tiene en la actualidad el hombre para comprender algunas cosas, no quiere decir que no llegue o esté lejano el día que le permita entender y razonar lo que hoy le parece absurdo y disparatado. Las generaciones futuras sabrán comprender nuestra ignorancia, como nosotros tenemos, forzosamente, que disculpar la de nuestros antepasados.

La clarividencia, es uno de los fenómenos que parece estar más allá de nuestras facultades cognitivas normales; esta extraordinaria percepción, que no se adquiere por las vías ordinarias de los sentidos externos, es algo que raya sus límites y que en la actualidad es de gran dificultad experimental y casi no queda otro recurso para su estudio que el de la observación más o menos bien interpretada. Por otra parte, están tan íntimamente ligadas y enzarzadas la clarividencia, telepatía, predicciones, premoniciones, presentimientos, lucideces, etc., que las facultades o fenómenos psíquicos que los animales manifiestan sobre este aspecto, son interpretados de distintas maneras por los autores, resultando de una imposibilidad grande llegar a conclusiones

satisfactorias. Sin embargo, Osty con el título de fenómenos de conocimiento supranormal y Richet con el nombre de criptestesia (lucidez), estudian el conjunto de fenómenos reales o supuestos consistentes en conocimientos que parecen estar más lejos de nuestras facultades normales de conocer.

El que esto escribe, no pretende hacerlo para entrenados en cuestiones psicológicas, ya que mis ligeros conocimientos se debieron exclusivamente al estudio agradable que por estas cosas siento; por otra parte, en España, donde recientemente se han implantado los estudios de Psicología animal en la enseñanza Veterinaria, es probable que pasen muchos años para que estas doctrinas puedan darse y aprenderse con la perfección que en otros países. Así, pues, mi única pretensión es la de divulgar, poniendo de manifiesto, con algún suceso, las extrañas percepciones que también los animales son capaces de poseer—seguramente en mayor proporción que el hombre—, y que los pocos o nada iniciados en estos enrevesados problemas, se aficionen y sepan que puede llegar el día que un gesto, una manifestación cualquiera de un animal, si logramos interpretarla fielmente, puede significar algo que esté fuera del orden normal de conocer, incluso advertirnos la muerte, como veremos por este relato histórico.

Cuenta la tradición francesa que el Rey Enrique III tenía a los animales—menos al gato, que odiaba—como al mejor tesoro de su reino, pero su predilección por el perro, y entre las muchas variedades que de esta especie poseía, para los que más atención y afectos guardaba era para tres diminutos perritos traídos de exprofeso de Sмирna. Su extrema belleza agregada a su pequeñez, encapricharon de tal forma al monarca que en más de una ocasión los llevó colgados en una cestita sobre el pecho como el que ostenta cualquier adorno o condecoración. Gracias a la inteligencia que estos animalitos poseían, el Rey consiguió de ellos verdaderos prodigios; pero uno de los más singulares es el de que colgados en su cestita a la cabecera de la cama del Rey, servían de centinelas y guardianes, como el más fiel servidor, durante las horas de descanso de Enrique III, turnándose con exactitud de tiempo para dormir también ellos, gracias a las delicadas campanadas de un reloj que comprendían admirablemente y el más absoluto silencio era guardado por ellos.

Pero no es este el motivo principal por el que he querido relatar, de superficial manera, parte de la historia de estos hermosos animales. Un día, encontrándose Enrique III en el Castillo de Saint Cloud, entretenido con sus perritos, cuando un criado le avi-

só que un monje llamado Jacobo Clemente pedía audiencia; concedida ésta, cuando el monje iba a dirigirse al Rey, los perros, que jamás habían ladrado, lo hicieron de desenfadada manera y en ademán de lanzarse hacia el visitante, tales eran los aullidos que el Rey, después de repetidas veces mandarlos callar, para poder oír lo que el monje solicitaba, no pudo conseguirlo y ordenó que los perritos fueran retirados. Jacobo Clemente se acercó entonces como para entregar al Rey un escrito, pero lo que hizo fue introducir un puñal en el vientre, produciéndole la muerte.

No cabe duda que estos perritos percibieron la traición y el crimen de que fué víctima Enrique III; el ladrillo y el ademán de dichos animalitos no era otra cosa que exponer de manifiesto a su dueño el engaño y la perfidia de que era objeto, pero el desdichado rey, por no comprenderlo, pagó con la vida.

También parece ser que todos aquellos acontecimientos humanos sucedidos bajo la influencia pasional o arrebatadora dejan un rastro por el que los animales pueden impresionarse y contribuir con ello al esclarecimiento de asesinatos o actos de banditismo. Las experiencias de Rudolf Tischner no dejan lugar a duda. Wolfgang Menzel cuenta en sus "Memorias": "en las visitas que hacíamos con frecuencia en la

vecindad, notamos en un cierto paraje, precisamente donde la vereda desemboca en un prado del valle, los caballos se asustaban, nunca de día, pero siempre de noche. Una lápida al lado del camino evocaba vagos recuerdos del homicidio cometido allí, y el pueblo decía que los caballos se asustaban al percibir el espíritu del asesinado. Lo cierto es que siempre que pasábamos por el fatídico lugar, teníamos que apararnos del coche y lo atravesábamos despacio, conduciendo a los caballos del bocado".

Cuenta Camille Flamarión, en su obra "Lo desconocido", un curioso caso de transmisión telepática a los caballos. Un alcalde de Hueningen recibió noticia que su padre se encontraba gravemente enfermo en Rixheuir. El alcalde montó a caballo y partió velozmente para donde residía su padre; pero aproximadamente a medio camino ve de repente a su padre en la vereda. En este momento el caballo se encabritó y no quiso pasar adelante hasta que la aparición desapareció. El padre falleció en este preciso momento.

Examinar en unas cuartillas los interesantes trabajos del doctor Max Kemmerich y el sabio Maxwell es imposible, pero como no será la última vez que de estos asuntos tratemos, ya llegará la ocasión de manifestar cualidades excepcionales de clarividencia en los animales con los que no hay más remedio que familiarizarse, porque pueden reportar beneficios hasta ahora no bien calculados.

Eliseo Fernández Uzquiza. (Veterinario).



La pluma elejida 26 millones de veces

La extraordinaria rapidez de la Parker ha suprimido en todo el mundo el esfuerzo de escribir.

Cada estilográfica o lapicero PARKER fabricado en permanita irrompible, añade a esta superioridad el hecho de poseer 47 perfeccionamientos exclusivos. Debido a la baja del dólar, se han reducido ahora muchísimo sus precios, y la serie Duofold se vende además actualmente con la mayor garantía que puede existir: SUSTITUCION GRATUITA EN CASO DE PERDIDA O ROBO.

Después de la «Duofold», las series económicas *Premiere, Moderne y Parkette*, fabricadas por la casa PARKER, resultan a unos precios completamente asequibles; véanlos a continuación.

Adquiriendo ahora una auténtica pluma PARKER, disfrutará usted de una serie de condiciones tan favorables como nunca han existido.

Pidanos, pues, en seguida un catálogo o vea nuestro surtido PARKER.

| | |
|-----------------------|-------------|
| Senior Duofold..... | Plas. 100 |
| Special idem..... | » 75 |
| Juniorite y Lady..... | » 50 |
| Première..... | » 30 |
| Moderne..... | » 25 |
| Parkette..... | 30 y 22 1/2 |



Parker Duofold

De venta en la librería **E. LAS HERAS** Canalejas, 56 y 58 SORIA

Banco de Construcción S. A.

(Antes Banco de Ahorro y Construcción)

Domicilio social: Juan Brava, 81. MADRID (Edificio de su propiedad)

Capital social: Ptas. 8 000.000

OPERACIONES QUE REALIZA:

Préstamos hipotecarios.—Cuentas en participación.—Cuentas individuales con garantía hipotecaria.—Construcción y compra de casas cedidas a largos plazos y módico interés.

Pida detalles de lo que le interese, sin compromiso alguno para V. al

DELEGADO PARA LA PROVINCIA

D. PABLO MARCOS DE LEON, PLAZA MAYOR, 6, 3.ª dcha. SORIA

TÁN

FELIZ VIVIRÁ USTED EN OTOÑO E INVIERNO

como en plena Primavera, cuando adopte la económica y moderna Calefacción

IDEAL CLASSIC

FOLLETOS GRATIS

Puerta e l'arte Sdad. Lda. Bilbao Antiguos montadores de la Casa Meaza. Instalaciones de calefacción por calefones y por cocina tipo GUEURIA patentada

Proyectos y presupuestos gratis.

Clinica y Laboratorio Dental Gregorio Cuevas e hijos ODONTÓLOGOS

Canalejas, 70

Sub-Inspector de Odontología Consultas en Agreda el primer sábado y domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán, Cuesta de Jesús, 1; en Berlanga tercer jueves de mes Casa de D. Juan Puertas, calle Real, 8 (Frente al Palacio) y en el Burgo tercer viernes y sábados de cada mes. Fonda Viuda de Pinilla.

MARIANO DEL OLMO
Médico y Odontólogo
Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA
Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5.

DOCTOR GAYA TOVAR
Marques del Vadillo, 8, 1.ª Soria
TRASTORNOS DEL EMBARAZO. PARTOS DISTOCICOS. ENFERMEDADES DE LA MUJER

Correspondencia para América del Sur

Mes de febrero de 1934

A los efectos de los envíos de correspondencia para América del Sur a continuación se consignan las fechas en que saldrán de Madrid expediciones de despachos para Sudamérica.

| Fecha de expedición | Última salida de Europa | Llegada a Buenos Aires | CORREO |
|---------------------|-------------------------|------------------------|----------------------|
| 3 febrero | Alicante: 4 de febrero | 11 febrero | AVION |
| 4 » | Lisboa: 7 » | 23 » | V. Highland Princess |
| 8 » | Cádiz: 10 » | 27 » | V. Cebo San Antonio |
| 10 » | Lisboa: 13 » | 1 de marzo | vapor Alcantara |
| 14 » | Alicante: 11 » | 18 febrero | AVION |
| 17 » | Barcelona: 16 » | 2 de marzo | V. Conte Grande |
| 19 » | Alicante: 18 » | 25 febrero | AVION |
| 24 » | Barcelona: 21 » | 9 de marzo | Vapor Campana |
| 25 » | Alicante: 25 » | 4 » | AVION |
| 27 » | Lisboa: 28 » | 12 » | V. Cap Arcona |
| 1 de marzo | Cádiz: 3 » | 20 » | Vapor Sierra Salvada |
| 3 » | Alicante: 4 » | 11 » | V. Cabo Santo Tomé |

La correspondencia aérea llega a Río de Janeiro y principales puertos del Brasil una fecha antes que a Buenos Aires, a Montevideo el mismo día, a Santiago de Chile al día siguiente.

La última recogida de la correspondencia aérea se efectúa: En Madrid, Barcelona y Alicante.—Todos los sábados por la tarde. En el resto de España.—Todos los viernes por la tarde.

Las cartas deben ser entregadas a mano en las Administraciones Centrales de Correos.

Papel y sobres especial para el correo Aéro-Postal puede adquirirse en la Librería E. las Heras, Soria

¡Agricultores, Industriales, Comerciantes, Patronos!

El seguro de accidentes del trabajo es obligatorio desde el 1.º de Abril de 1933.

«ZURICH»

Compañía General de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil, asegura sus obligaciones patronales con arreglo a la Ley.

Para informes dirigirse al Agente en la Provincia

Prudencio Ruiz, Mayor, 8-Soria

Caja general de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMA

Sociedad declarada oficialmente benéfica PESETAS

Capital propio del Establecimiento, en 31 de Diciembre de 1932 ... 801.245 } 984.669'49

Fondo de reserva en igual fecha ... 183.424'49

Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 449.365'58

Capital en imposiciones id. id. id. ... 11.147.182'31

Importe de los préstamos ... 3.798.057'70

Libretas de ahorro en circulación ... 8.681

Admitense imposiciones al 3'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.

Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 4 por 100 y se abona por semestres vencidos.

Otorga préstamos en condiciones muy favorables con garantía de libretas de ahorro al 4'50 y 5 % de interés anual. Con garantía de oro acuñado y de valores cotizables en bolsa, al 6 %. Con garantía hipotecaria de fincas o de productos agrícolas y de cinco o más personas solventes, al 6 % y con dos firmantes al 6 %.

Las garantías líquidas que obtiene el Establecimiento se acumulan al capital social para garantizar el dinero que depositan los imponentes.

Dirijase la correspondencia al Director, Plaza de la República, núm. 3, bajo.—SORIA.

EL AVISADOR NUMANTINO

TARIFA DE PUBLICIDAD

Anuncios preferentes

| | |
|--|------|
| De una a cinco líneas, cuerpo 6 a razón de cinco céntimos palabra, y como mínimo, cada inserción ... | 1'50 |
| Cada línea más ... | 0'30 |
| DESCUENTOS: Más de cinco inserciones el 10 por 100. Más de 10 idem el 20 por 100.... | |

Anuncios entre noticias y artículos

| | |
|--|------|
| De una a cinco líneas, cuerpos 8 o 9, a diez céntimos palabra y cada inserción, como mínimo. | 3'50 |
| Cada línea más..... | 0'50 |
| DESCUENTOS: Más de cinco inserciones el 10 por 100. Más de diez idem el 20 por 100... | |
| Avisos fúnebres que no excedan de ocho líneas..... | 3'50 |

En cuarta plana

| | |
|--|------|
| De una a cinco líneas, cuerpo 9, cada inserción..... | 1'00 |
| Cada línea más..... | 0'20 |

Anuncios por año, precios convencionales

ESQUELAS DE FUNERAL

En primera plana

| | |
|-----------------------------|--------|
| Ocupando toda la plana..... | 250'00 |
| Ocupando media plana..... | 125'00 |
| A cuatro columnas..... | 45'00 |
| A tres columnas..... | 20'00 |
| A dos columnas..... | 15'00 |

En segunda plana

| | |
|------------------------|-------|
| A cuatro columnas..... | 35'00 |
| A tres columnas..... | 17'50 |
| A dos columnas..... | 12'50 |

En tercera plana

| | |
|---------------------|-------|
| A dos columnas..... | 10'00 |
| A una columna..... | 7'50 |

Pago adelantado

LLOYD NORTE ALEMAN

LINEA DE CUBA Y MEXICO

El 23 de Febrero el vapor

SIERRA VENTANA

admitiendo carga y pasajeros de lujo, primera clase, clase turista y tercera clase para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

Para toda clase de informes dirigirse a

HOPPE Y COMPAÑIA

Paseo de Pereda, 29 - Telegramas: HOPPE-SANTANDER

Informes para pasaje de Cámara: J. GARCIA, Canalejas, 56-Soria

Clinica Médico-Quirúrgica

Calle de Caballeros, 27. - SORIA

| | |
|---------------------------|--------------------------|
| MEDICINA GENERAL | CIRUGIA GENERAL |
| D. Primo Martín Contreras | Don Luis Santa María |
| LUNES y JUEVES de 11 a 1 | TODOS los DIAS de 11 a 1 |

RAYOS X

Habitaciones independientes para estancia de operados

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y TODA CLASE DE EXPLOSIONES

62 años de existencia

| | |
|--|---------------|
| Primas recaudadas en el año 1931 ... | 26.199.847'50 |
| Siniestros indemnizados en el año 1931 ... | 14.009.971'75 |
| Reservas de riesgos en curso ... | 8.364.253'50 |
| Reservas patrimoniales ... | 7.354.109'50 |

Caja de Previsión y Socorro

Seguros Colectivos contra accidentes del Trabajo e individuales. De legado de ambas Compañías en Soria:

DON AUXIBIO GARCIA — PLAZA MAYOR, núm. 6, 2.ª

BALLISTIEROS

SISTRE

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA

Ultimas novedades en generos del país y extranjeros

Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año

Dirección: — PLATERIAS, 36 — VALLADOLID